



父爱无言

星海艺校四年级二班 齐鲁晚报小记者 张铎月 指导教师 金聆

父爱是伟大的,虽然父亲在话语上表达不多,但他那发自内心的、真诚的爱却一直深深渗透在我的成长过程中。

记得有一次放学回家,我忽然想起需要签字的数学卷还放在学校呢!大脑里“嗡”地一声,顿时浮现出了被老师批评,还有被同学们善意取笑的尴尬场面。这可咋办呢?又气又急的我不一会儿就感到眼泪在眼眶里打转转。这时,爸爸正好走过来,我带着哭腔说:“爸爸,我的数学卷落在学校忘拿了,今天晚上得让家长签字,明天早上必须得交呢,怎么办啊?”爸爸看看我,又看看表,叹口气

说:“已经七点多,你们学校已经关门了,进不去了。这回你吃次教训,给自己长长记性吧!”听到这些,我再也忍不住,跑到角落里哭了起来。

那天晚上,我一方面为自己的粗心大意懊悔,一方面考虑明天如何向老师交代,翻来覆去整晚没睡好。早上起来洗漱照镜子,眼睛里满是血丝。

该吃早饭啦,咦?爸爸去哪里了?按往常的惯例,爸爸如果走得早,昨天晚上是会和我们打招呼的,今天怎么没打招呼就走了呢?到厨房问妈妈,她说爸爸今天因为特殊情况早走了,所以今天她

去送我。到了学校,我从桌洞里找出数学卷,刚叹了口气,咦?上面怎么会有爸爸的签字呢?我怀疑是自己的眼睛花了或是出现幻觉了,赶忙揉揉眼睛定睛细看,的确是爸爸的亲笔签字。可是,爸爸是什么时候到教室来签字呢?

慢慢的,我想明白了:爸爸为了既让我汲取教训,改正粗心大意的毛病,又保全我的面子,不让我在老师和同学面前出丑,就特意起了个大早,赶在老师同学到校之前到教室签上了字。想着爸爸的胃不好,早饭非常重要,但为了我,他大清早就开车到学校来给我签字,为我的失误买单,也

不知他现在吃早饭了没有……我的眼睛慢慢湿润了。

同学们陆陆续续地来到了教室,除了我,没有人知道,刚刚有一位父亲来过……当我把卷子交给老师的时候,总觉得心里有一种说不出的滋味,脸上似乎也有些火辣辣的。

父爱,很多时候是一种无言的爱,是一种包容的爱,就像空气,虽然很难看到,但你无时无刻地能感受到它的存在。父爱让你充满信心和勇气,增长智慧和力量。

父爱无言,但父爱的轨迹在你成长的道路上却异常清晰。让我们更好地爱我们的父亲吧!



父子情

星海艺校二年级一班 王钰涵 指导教师 姜岩钊

我今年九岁了,从小到大和我感情最深的人就是爸爸。爸爸平时不善言辞,沉默寡言,算的上是性格比较内向吧。但是爸爸却是个非常细心的人,他对我关怀备至。

在我六岁的时候,有一次,我半夜发高烧。爸爸一直陪在我身边没有合眼,给我量体温、喂药。但由于持续高烧引起了抽风,我当时神志不清,口吐白沫,这时是爸爸第一时间发现了我的病情。他迅速用手掰开了我的牙齿。那时,我牙关紧闭,爸爸就这样强忍疼痛迅速把我送到了医院。一路上爸爸不停地呼喊着我的名字。经过医生的紧急治疗,我渐渐地恢复了意识。这时爸爸才放下心来,松了一口气,但是爸爸的一根手指已经被我咬的红肿起来……听着妈妈跟我讲述这些经过,我眼眶不禁有些湿润:感谢你,爸爸!

爸爸,您是一个好父亲,是您培育我健康成长;爸爸,您是一个好老师,是您教会了我许多做人的道理;爸爸,您是我的好朋友,您在成长的道路上给了我无私的帮助。儿子想对您说:“感谢您,爸爸,您是我心目中最平凡而伟大的父亲!”

种番茄

星海艺校二年级二班

迟湛轶



有一天,我和爸爸买来番茄种子,打算种在家里。

我们先到山上去挖土,爸爸说山上的土更有“营养”。我们把黑色的土带回家,把土放在铁盆里烤,爸爸说这样可以杀死土里的虫卵,会让番茄长得更好。然后,我们把土倒在泡沫箱子里,又将种子放入土里,并把箱子分成两部分,一边种红果番茄,一边种黄寿桃番茄,并作上记号。爸爸给我安排了任务,就是每天都要给番茄浇水。

我每天都观察番茄的变化。刚开始,由于我天天浇水,番茄生长迅速,露出弯弯的小芽,一头在土里,另一头也在土里。过了几天,埋在土里的小芽伸直了腰,直直的立起来了,爸爸和我非常高兴。再过几天,因为我没有坚持给番茄浇水,小番茄刚刚长出的叶子耷拉下来,这时爸爸对我说,做事要持之以恒,不能半途而废,因此我又及时给番茄浇水,她在我的呵护下茁壮成长。现在小番茄已经开出黄色的花朵,爸爸说,每一个花朵代表一个小番茄,我数了数,一共十几个花朵呢,我期待着小番茄快快长大。

我要感谢我的爸爸,因为有爸爸的提醒,才会让我坚持呵护小番茄,看着即将长出的小番茄,我心里特别高兴。希望能让爸爸吃上我种的番茄。

读《凡卡》有感

星海艺校五年级 赵端 指导教师 孙育妍

前些天,我们学习了一篇名叫《凡卡》的课文,作者是俄国著名作家契诃夫。

这篇课文的主要内容是:九岁的凡卡·茹科夫被送到鞋店当学徒,在那里他常常挨老板和老板娘的毒打,有时因给老板的孩子摇摇篮睡着了都会被用皮带暴揍一顿。他睡在走廊过道,每天只吃稀粥与面包。他再也忍受不了了,于是趁老板等人不在家时,偷偷给爷爷康司坦丁·玛卡里奇写信,请求爷爷把自己带回乡下。这期间,他还回忆了爷爷守夜的情景、家乡的美丽夜景以及和爷爷一起砍圣诞树的快乐时光。

读了这篇文章,我的内心不禁对凡卡充满了同情。一个九岁的孩子,居然要承受那么重的生活压力,放学回家可以先美美地饱餐一顿;写完作业就可以喂鱼赏鱼,玩车画车;还可以跟爸爸妈妈或朋友尽情嬉戏……无忧无虑,仿佛集中的小

鸟一般幸福快乐。跟凡卡相比,真是天壤之别!假如凡卡能来到我们身边,我一定会给予他尽可能的所有帮助。当然,在快乐幸福之下,我也不能完全依赖爸爸妈妈,该独立时当独立,该担当时当担当。

在同情凡卡的同时,我也感受到了沙皇统治下的黑暗。当时社会的富人不断地剥削、欺压穷苦人民,而穷苦人民只能将痛苦深埋在心底,有些穷人甚至被冻死饿死在街头。我们所处的社会与之截然相反,和谐、稳定、平等、富足。这强烈的对比使我更加热爱自己的祖国,更加珍惜眼下的学习和生活环境,增强了小小少年的使命感和责任感,也让我懂得要力所能及地多多关心、照顾身边的弱势群体,让他们真正感受到人与人之间的爱与温暖。

《凡卡》让我感悟颇多。它是人类文化宝库中一颗璀璨的明珠,那光芒时常在我脑海中闪烁。

书给我力量

星海艺校五年级 王彦澎 指导教师 孙育妍

每个人或多或少总会从某个人或物里获得力量,书就给予我无穷无尽的力量。

按照我们当地的习俗,孩子满月时要抓周,抓到什么就寓意着将来的命运。听妈妈说,我满月那天,她在床上摆上了笔、书、钱、秤,然后把我轻轻地抱到床上,只见我迫不及待地冲上前去,一把抓住书,咧开嘴,笑了。听到这里,我想,或许因为这个原因而天生爱书吧。冥冥之中,上天让我与书结下了不解之缘!

是的,书对我来说,的确有着巨大的吸引力。在学校,课间时我除了改改错,或做做作业,唯一愉悦自己的方式就是看书。除非万不得已,我是绝不到操场上去玩,因为那书中的情节实在是太吸引我了,我关注主角的命运如何,希望主角能有个好结局,或者盼望反派会有恶报。每当愿望实现时,我都会在心中暗

暗地欢呼雀跃;如果事与愿违,我则会默默地为主角的牺牲黯然神伤……我感谢书,它给我不尽的乐趣,给了我力量,给了我信仰。尽管它是沉默的,但他无言似有言。当我孤独时,只有他,还在忠实地陪伴着我。

别人都说,巧妇难为无米之炊。要想写作好,只有平时多看多积累。我也这么觉得。的确,每当我细细品味书页中的故事时,我总会自觉不自觉地默记下一些我比较感兴趣的词汇和优美句段,当我写作时,他们就会从我脑子里蹦出来,跳跃在纸面上。书对我的写作有着潜移默化的巨大影响。书你给了我力量,你是我的良师益友,你的知识我用之不竭。

书,你这人类智慧的浓缩,我不知用何种方式来表达对你的敬慕,但我一定要感谢你,感谢你一路陪伴,伴我慢慢成长,陪我走上人生旅途!

我家的淘气包

星海艺校二年级一班 徐小慧 指导教师 姜岩钊



我家来了个淘气包,他虽然淘气,但学习还不错。猜猜他是谁?嘘,待会儿告诉你!

他的外号叫“老虎”,这只“老虎”不吃人,有时甚至会比平时安分很多。

今天,我和“老虎”一起下楼玩,不一会儿,他和一群小家伙就成了好朋友。他们玩起了一些小游戏,玩着玩着,到中午了,我说“回家吧?”“那吃完饭

再下来,我还没玩够呢!”弟弟说。“好吧”我刚说完,“老虎”就像兔子一样飞快地跑了。

“老虎”还有许多优点,办事特别认真。“老虎”上一年级,刚学认识钱币,我想考验他一下,就说“我带你去买一些你最喜欢的东西,你付钱,行不行?”他说:“好啊,快点呀!”

到了商店,他东挑西拣,终于挑够了,阿姨看看那些物品

告诉他“一共十五元”,我给他钱,他拿出一张十元的又拿了一张五元的递给了阿姨,随后出了小超市。看见在门口等着的我,得意地说:“一共十五元,你总共给了我二十元,还剩五元,对吧?”看着他那得意的样子,我笑了。

这就是我的小小弟弟,是叔叔家的孩子——一个既聪明又淘气的“小老虎”。

新西兰游记

星海艺校五年级 林矛矛 指导教师 孙育妍

在我9岁那年暑假,我坐了11个小时的飞机来到了新西兰,开始了我的新西兰游学。

新西兰是个美丽的地方。一下飞机,我立刻感到一股清新的空气扑面而来,正是这一股风使我从刚才的睡眠中清醒过来了。

来到新西兰第二天,我便起了个大早,跟着“胡子”——我们的带队老师,来到了学校门口集合。叫他“胡子”,是因为他姓胡,又留着可爱的小胡子,所以同学们都亲切地称他“胡子”老师。我们今天的目的地是南半球最高的建筑物——天空塔。塔高328米,也是新西兰的标志性建筑物。我们乘坐上了天空塔的电梯,上了

78层,我们一窝蜂似的朝窗户扑去。天啊!塔上在190米处有多层观景台和高倍望远镜,可以方便游客观赏奥克兰的全景,我们鼓起勇气站在玻璃地板上观赏足下的风景。低头一望,繁华的市区街道尽在脚下。一辆辆汽车在马路上穿梭,一座座高楼看来是如此的渺小,简直是太惊心动魄了!

来到的第三天,也是我期待的一天。我们来到了彩虹游乐场。一进大门,我们便朝海盗船上涌,坐在海盗船上,我似乎能听到自己的心跳声,船动起来了,幅度越来越大,我的呼吸似乎也停止了,这海盗船好大,能容纳好多的“海盗”,比香港海洋公园的海盗

船还要大,还要刺激!还真让我们体会了一把“海盗”瘾。接着我们去了UFO,我们就像坐在了一个大盘子里一样在飞。我们还去玩了漂流,虽然被冲了一身的水,但我们玩得很开心。

接下来的一天,我们去了跑马场,练习了骑马,这是我第一次骑马,刚开始很害怕,不过最终我还是勇敢地骑在了马背上。后来的一天,我们去了野外烧烤,海边踏浪,给我印象深刻的是第六天的攀岩。

那天,是我第一次学攀岩。我硬着头皮,系上安全带,使劲拉着绳索,一步一步向上艰难地攀着,有好几次都想放弃了,可是“胡



子”老师及同学们的加油声,给了我莫大的力量,最终我还是攀了上去,自己感到好自豪!

我来到新西兰,当然并不只是玩,“胡子”老师给我们制定了周密的学习计划,每天的上午,跟随学校同当地学生一起上课,同老外近距离接触,使我受益匪浅!

在这次的游学中,我不仅得到了身心的快乐,更开阔了我的视野,丰富了我的知识!